
宝物

记第  种宝物的数量为 ，一个非常显然的事实是：若 ，那么这种宝物选一个

的方案一定比不选更优。

那么我们来看一下总的可能方案数：

。其中 。最坏情况下

每一种的宝物数量相同，令他们等于 ，那么此时总的方案数不会超过 ，  时取到
最大值，上限不是一个很大的数字。并且在实际实现过程中较上界还有一定差距，故搜索即

可解决。

那为什么之前的搜索只能拿到  分呢？

值得注意的是：对于  的类，应该在搜索过程中直接跳过，否则可能导致搜索到不
必要的状态从而引起超时（  分）。

赛车

首先把所有赛车按照加速度排序，这样就不会存在后面的车不可能超过前面车的情况。

我们维护一个栈，其中存储所有可能的领跑者。依次讨论每一辆车，如果栈顶的车加速度和

初始位置都不大于当前车，那么可以直接扔掉栈顶车。

如果当前车在某个时间超过栈顶车，并且这个时间不大于栈顶车超过队中倒数第二辆车的时

间，说明栈顶车也没有机会成为领跑者，故也丢掉。直到栈顶车无法排除或栈为空，将当前

车加入栈顶。

最终栈中的车辆就是所有的领跑者。

法棍

问题分析 1：

观察可以发现，题目中所定义的区别，本质上就是 。其中  是其中一
个字符串的长度，  是另一个的长度，  是两字符串的最长公共子序列。
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所以问题就转化成了求 。

那么对于询问次数极少的小数据，我们可以每次暴力用  的求  的 dp 算法来解
决。

问题分析 2：

我们知道最朴素的求  的方法是 ，对于这道题目而言有  次询问，显然
不可行，所以我们需要另辟蹊径。

不妨尝试定义新的状态

：表示从 A 串的第  个字母开始，从 B 串的第  个字母开始能够得到长度为 
的公共子序列的最小 A 下标（  和  不一定相同）。

那么状态转移方程也不难得出：

若 ，

若 ，

注意需要特判的边界情况：  且  时， ，动规数组初始值全部

为 （  是一个非常大的整数）即可，在动规过程中对边界情况的特判即可完成最简单
状态的初始值设定。

最后对于每一个询问，从大到小枚举 ，看 是否不超过  即可。

时间复杂度：

火锅

 分做法：暴力枚举（搜索即可）。

 分做法：

首先可以发现最优解可以增量构造，即往吃  份肉的最优解加入一份肉可以得到吃  份
肉的最优解，因此存在一个顺序  满足  是吃 
份肉的一个最优解吃的肉对应的集合。

假设确定了要吃哪些肉，那么肯定是按照捞出锅的时间从小到大吃。按照出锅时间从小到大

依次考虑每份肉，在  中找到一个位置插入第  份肉。令第  份肉的
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出锅时间为 ，吃掉它的时间为 ，  里按照出锅时间顺序吃掉前 
份肉  所需的时间为 ，则将  替换成第  份肉后，对应的方案所
需的时间为 ，如果 ，则第  份肉应该插在 
之前。再修改对应  即可。

 分做法：

注意到满足  的  是  序列的一个后缀，所以可以二分找到对应
的位置，将第  份肉插入  序列，并将后面部分的  都修正为 。

为了加速这个过程，可以用平衡树维护  序列，每个位置记录  以及  方便二分，在
修正  为  时，根据  的单调性将  的一个区间赋值为 ，再将一个后缀
加上 。最后得到的  序列就是答案。

时间复杂度 。
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